



संस्कार सृजन



सम्पादक: राम गोपाल सैनी
मो.: 9214996258

पृष्ठ संख्या 2

हिन्दी पाक्षिक

वर्ष: 01

अंक: 20

पृष्ठ: 4

जयपुर, रविवार 22 जनवरी, 2023

मूल्य: 05 ₹.

वार्षिक मूल्य: 150 ₹.

चेयरमैन विष्णु कुमार सैनी के जन्म दिवस के अवसर पर आयोजित हुआ वृद्धजन सम्मान समारोह एवं स्वैच्छिक रक्तदान शिविर

नगरपालिका चौमू के काँग्रेस बोर्ड के 2 वर्ष हुए पूर्ण

जयपुर (संस्कार सृजन)। नगरपालिका चौमू के काँग्रेस बोर्ड के 2 वर्ष का कार्यकाल सफलता पूर्ण होने एवं चेयरमैन विष्णु कुमार सैनी के जन्म दिवस के अवसर पर सामोद रोड मोहन वाटिका में वृद्धजन सम्मान समारोह एवं स्वैच्छिक रक्तदान शिविर का आयोजन पूर्व विधायक भगवान सहाय सैनी की अध्यक्षता में संपन्न हुआ। वृद्धजन सम्मान समारोह में 1500 से अधिक महिला व पुरुष वृद्धजनों का सम्मान शॉल ओढ़कर सम्मान किया गया। चेयरमैन विष्णु कुमार सैनी के जन्मदिन पर आयोजित समारोह में चौमू विधानसभा क्षेत्र के ग्रामीण एवं नगर पालिका क्षेत्र से पधारें हज़ारों लोगों ने चेयरमैन विष्णु कुमार सैनी का माला साफ़ा पहनाकर जन्मदिन की शुभकामनाएँ दी।

चेयरमैन को जन्मदिन की शुभकामनाएँ देने उमड़ा जनसैलाब - समारोह में चौमू क्षेत्र से ही नहीं अपितु अन्य शहरों आमोद, शाहपुरा, विराटनगर, बस्मी, जयपुर, सोकर, खंडेला, श्रीमाधोपुर, रेनवाल सहित जयपुर ग्रामीण के विधानसभा क्षेत्रों से शुभकामनाएँ देने के लिए लोग पहुंचे। यहाँ शुभकामनाएँ देने वालों का जनसैलाब उमड़ पड़ा। मंच पर पैर रखने तक की जगह नहीं थी। हर कोई यह चाह रहा था कि पहले मैं शुभकामनाएँ दे दूँ, काफी भीड़ होने के बावजूद भी लोगों ने बारी-बारी से चेयरमैन को माला साफ़ा पहनाकर स्वागत स्कार करते हुए उन्हें जन्मदिन की शुभकामनाएँ दी।

चेयरमैन ने परिवार सहित वृद्धजनों का शॉल



ओढ़ाकर किया सम्मान - समारोह में पहुंचे हजारों वृद्ध जनों का सम्मान कम समय में एक साथ हो पाना मुश्किल था। ऐसे में वृद्ध जनों का सम्मान खुद अकेले चेयरमैन विष्णु कुमार सैनी ने ही नहीं किया अपितु चेयरमैन की धर्मपत्नी ने भी वृद्धजनों का शॉल ओढ़कर सम्मान किया। वृद्ध जनों ने सम्मान पाकर चेयरमैन को आशीर्वाद देते हुए दीर्घायु की कामना की। वृद्धजन सम्मान समारोह को संबोधित करते हुए चेयरमैन विष्णु सैनी ने कहा कि बुजुर्गों के त्याग और तपस्या के कारण ही वर्तमान पीढ़ी सामर्थ्यवान बन सकी है, बुजुर्गों का ईश्वर के रूप में सम्मान करना चाहिए। बुजुर्गों के आशीर्वाद व मार्गदर्शन से ही जीवन में उन्नति व खुशहाली है, इसलिए बुजुर्गों का सम्मान करना बेहद जरूरी है। बुजुर्गों के बिना जीवन अधूरा है। उन्होंने वृद्धजनों के लिए गहलोल स्कारक द्वारा संचालित योजनाओं पर किए जा रहे नवाचारों की भी जानकारी



दी। चेयरमैन ने कहा कि वृद्धावस्था में सबसे अधिक आवश्यकता स्नेह की होती है। हर महत्वपूर्ण अवसर पर हमें वृद्धजनों के अनुभवों का लाभ लेना चाहिए। समारोह में स्वैच्छिक रक्तदान शिविर का भी आयोजन किया गया। जहाँ रक्तदान शिविर में युवाओं ने बड़ चढ़कर भाग लिया। पूर्व विधायक भगवान सहाय सैनी, चेयरमैन विष्णु कुमार सैनी ने रक्तदाताओं को प्रशस्ति पत्र व मूमेंटो देकर उनका हैसला अफजाई किया और कहा कि रक्तदान किसी की जिंदगी बचा सकता है, यह सबसे बड़ा पुण्य का कार्य है।

चेयरमैन विष्णु कुमार सैनी ने जन्मदिवस पर दिन की शुरुआत अपने परिवार सहित आराध्य देव गणेश मंदिर में मल्या टेक कर आशीर्वाद लिया। चेयरमैन ने भगवान गणेश से प्रार्थना कर विधानसभा क्षेत्र की सुख-

शांति व खुशहाली की मन्त्र मांगी। इसके बाद गौशाला में जाकर गायों को हरा चारा व गुड़ खिलाया। चेयरमैन विष्णु कुमार सैनी के जन्मदिवस पर लोगों के द्वारा कई स्थानों पर माला व साफ़ा पहनाकर और केक कटवाकर जन्मदिन की बधाई व शुभकामनाएँ दी।

समारोह में युवा नेता रामकिशोर सैनी की टीम ने चेयरमैन विष्णु कुमार सैनी 51 किलो की माला पहनाई व सोशल मीडिया टीम ने 51 मीटर का साफ़ा पहनाया। यूथ काँग्रेस कार्यकर्ताओं द्वारा चेयरमैन के जन्मदिन पर रक्तदान शिविर का आयोजन किया गया। इस मौके पर काँग्रेस नेता वरिष्ठ काँग्रेस नेता, पदाधिकारी, यूथ काँग्रेस, महिला काँग्रेस, सेवादल, एनएसयूआई के कार्यकर्ता सहित हजारों आमजन मौजूद रहे। मंच का संचालन कवयित्री दीपा सैनी ने किया।



सोनी परिवार ने अपने पिता की पुण्यतिथि पर चौमू सीएचसी में बांटे कम्बल

जयपुर (संस्कार सृजन)। मकर संक्रांति के अवसर पर चौमू के सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में भामाशाह व समाजसेवी चंद्र प्रकाश सोनी और पवन सोनी द्वारा अपने पिताजी स्वर्गीय रूद्रमल सोनी की प्रथम पुण्यतिथि पर मरीजों के सर्दी के बचाव के लिए कंबल वितरित किए गए। सीएचसी प्रभारी अजीत सिंह शेखावत ने दोनों, भामाशाह चंद्र प्रकाश व पवन सोनी का माल्यार्पण कर स्वागत किया और कहा कि

मकर संक्रांति पर दान पुण्य का विशेष महत्त्व होता है। इस अवसर पर डॉक्टर मान प्रकाश सैनी, डॉक्टर बी एल यादव, डॉ. राजेंद्र कुमावत, डॉ. मुकेश रिजवानिया, डॉक्टर जयंत जैन, डॉक्टर अंकित बाबल, नर्सिंग अधिकारी रिद्धिकरण, झाबरमल, देवदत्त, रुद्ध प्रकाश मीणा, सुनील कुमार सैनी, नर्सिंग ऑफिसर दीपमाला, गिरधारी, लैब टेक्नीशियन फौजी, सुरेंद्र निवारवाल, वीरेंद्र सैनी, आयुष सैनी आदि मौजूद रहे।

विधायक रामलाल शर्मा ने किया 251 लोगों को कंबल वितरण

चौमू (संस्कार सृजन)। चौमू विधायक रामलाल शर्मा ने आरटीओ ऑफिस के सामने स्थित हाथी टीबा बी विकास समिति द्वारा आयोजित कार्यक्रम में कॉलोनी के करीब



251 लोगों को कंबल वितरण किए। इससे पूर्व समिति पदाधिकारियों ने विधायक रामलाल शर्मा का 51 किलो की माला और साफ़ा पहनाकर स्वागत किया। विधायक शर्मा ने कहा कि मकर संक्रांति के दिन दान पुण्य बहुत जरूरी है। इस दौरान पार्षद प्रत्याशी महेश शेखावत, समिति अध्यक्ष श्रवण चौधरी, कोषाध्यक्ष हीरालाल सैनी, नरसी राम मीणा, अजय कुमार मीणा, मोहन मीणा, उमेश सिंह मीणा, राजू प्रजापत, पप्पू, रामस्वरूप नायक, नानूराम प्रजापत, सूरज सैनी आदि लोग मौजूद रहे।

मातृभूमि सेवा संगठन ने किया वृक्षमित्र डॉ. सोनी का स्वागत सम्मान

उत्तराखंड (संस्कार सृजन)। डोईवाला थानों रामनगर डंडा में मातृभूमि सेवा संगठन ने चिंतन शिविर का आयोजन किया। इस चिंतन शिविर के मुख्य अतिथि क्षेत्रीय विधायक बृजभूषण गैरोला, विशिष्ट अतिथि रानीपोखरी थाना प्रभारी शीशपाल सिंह राणा व प्रथम सत्र के मुख्य वक्ता पर्यावरणविद वृक्षमित्र डॉ. त्रिलोक चंद्र सोनी, मदनमोहन सेमवाल रहे। मातृभूमि सेवा संगठन के चिंतन शिविर में मुखवक्ता के रूप में पहुंचे ख्याति प्राप्त पर्यावरणविद वृक्षमित्र डॉ. त्रिलोक चंद्र सोनी का स्मृति चिन्ह व शॉल ओढ़कर भव्य स्वागत किया। संगठन अध्यक्ष अमित कुकरेती ने कहा की सोनी विगत तीस सालों से पर्यावरण संरक्षण, संवर्धन में लगे हैं। इस प्रकृति को संजोने के लिए डॉ. सोनी प्रकृति के रंग में रंग गये और वैसे ही हरे रंग के वस्त्र धारण कर लिए हैं। विधायक बृज भूषण गैरोला ने कहा वृक्षमित्र डॉ. सोनी के पहनावे से पता चलता है कि वे प्रकृति की सेवा में कितने त्याग, समर्पण कर रहे हैं। इसकी सीख हमारी नई पीढ़ी को भी लेनी चाहिए, तभी हमारे



पर्यावरण का संरक्षण होगा। संगठन संरक्षक जगदीश ग्रामीण ने कहा इस धरती की सेवा सबसे बड़ी सेवा है। हमारे आह्वान पर मुख्य वक्ता के रूप में पहुंचे वृक्षमित्र डॉ. त्रिलोक चंद्र सोनी जिन्होंने अपना पूरा जीवन इस प्रकृति के लिए समर्पित किया है, ऐसे धरती रत्न को जन्म दिया है, इस प्रकृति ने। उनके द्वारा शुरु किया गया अतिथियों को पौध उपहार में देना, दुल्हा दुल्हन को शगुन, पौधा भेंट करना तथा जन्मदिन पर पौधा लगवाना, वृक्षमित्र की 30 सालों की मेहनत

है जो आज समाज में दिखाई दे रही है। हमारी आनेवाली पीढ़ी को उनसे प्रेरणा लेनी चाहिए ताकि हमारे पर्यावरण का संरक्षण हो सके। मदनमोहन सेमवाल ने कहा कि निरन्तर बेटी बचाओ बेटी पढ़ाओ का संदेश भी जन जन को दे रहे हैं। कार्यक्रम में जगबीर नेगी, पवन मनवाल, डॉ. सुशील कोटनाला, कुलदीप रावल, अंकित तिवारी, मंदेश कोठारी, मनीष तिवारी, योगेश कोठारी, मुकेश बहगुणा, संदीप नेगी, राहुल तिवारी आदि लोग मौजूद रहे।

811 वें उर्स 2023 में सम्मिलित होने वाले पाक जायरीनो के सम्बन्ध में गृह विभाग ने जारी किये दिशानिर्देश

जयपुर (नि.सं.)। गृह (गृप-4) विभाग ने ख्वाजा मोईनुद्दीन चिस्ती के 811 वें उर्स की तमाम तैयारियों को लेकर दिशानिर्देश जारी किये हैं। गृह (गृप-4) विभाग के शासन उप सचिव राजेश जैन ने बताया कि जिला कलेक्टर और पुलिस प्रशासन को उर्स में भाग लेने वाले पाक जायरीनों की सुरक्षा और तमाम व्यवस्थाओं के सम्बन्ध में दिशानिर्देश जारी।

संस्कार सृजन



समाचार पत्र की और से गणतंत्र दिवस की हार्दिक शुभकामनाएँ !!

आमजन को यूनिवर्सल हेल्थ कवरेज देने के मामले में राजस्थान की स्थिति बेहतरीन

जयपुर (संस्कार सृजन)। भारत सरकार के राष्ट्रीय स्वास्थ्य प्राधिकरण के मुख्य कार्यकारी अधिकारी राम सेवक शर्मा ने कहा है कि राजस्थान की मुख्यमंत्री चिरंजीवी स्वास्थ्य बीमा योजना वृहद स्तर पर जनसंख्या को कैशलेस चिकित्सा सुविधाओं का लाभ देती है जिसकी बदौलत आमजन को यूनिवर्सल हेल्थ कवरेज देने के मामले में राजस्थान की स्थिति बेहतरीन है। एनएचए के सीईओ ने बुधवार को स्वास्थ्य भवन में आयोजित आयुष्मान भारत प्रधानमंत्री जनआरोग्य योजना और मुख्यमंत्री चिरंजीवी स्वास्थ्य बीमा योजना की समीक्षा बैठक के बाद मीडिया से मुखातिब होते हुए यह बात कही। उन्होंने इस बात पर खुशी जाहिर की कि अन्य राज्यों की तुलना में मुख्यमंत्री चिरंजीवी स्वास्थ्य बीमा योजना से राजस्थान की बहुत बड़ी जनसंख्या स्वास्थ्य बीमा योजना से जुड़ी हुयी है और कैशलेस इलाज का लाभ ले रही है। उन्होंने कहा कि यह बात इसलिए भी महत्वपूर्ण हो जाती है कि कोविड के बाद आमजन के स्वास्थ्य का मुद्दा सबसे महत्वपूर्ण हो गया है।

गौतमलब है कि कुछ दिनों पूर्व जारी नेशनल हेल्थ फैमिली हेल्थ सर्वे-5 की रिपोर्ट के अनुसार राजस्थान के 88 प्रतिशत परिवार स्वास्थ्य बीमा योजना से जुड़े हुए हैं



और इस मामले में राजस्थान देश में पहले स्थान पर है।

एनएचए के मुख्य कार्यकारी अधिकारी शर्मा ने कहा कि प्रदेश में आमजन को गुणवत्तापूर्ण स्वास्थ्य सुविधाएं सुलभ बनाने के उद्देश्य से राज्य सरकार के स्तर पर लिए जा रहे बेहतरीन निर्णयों का ही परिणाम है कि आमजन की सुविधा के लिए चिरंजीवी योजना के पैकेज में काफी गतिशीलता रखी गयी है। उन्होंने स्टेट हेल्थ एग्जोरेंस एजेंसी द्वारा 90 प्रतिशत से ज्यादा कलेम मात्र 15 दिन से कम अवधि में निस्सारित किए जाने की सराहना की और कहा कि इसके लिए राज्य सरकार और चिकित्सा विभाग की पूरी टीम बधाई की पात्र है जो पूर्ण निष्ठा के साथ अपनी ड्यूटी कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि स्वास्थ्य बीमा योजना

के मामले में पोर्टबिलिटी लागू करने की दिशा में भी विस्तृत अध्ययन किया जाए ताकि उन लोगों को सुविधा मिल सके जो प्रदेश से बाहर है और उस राज्य में अपना निःशुल्क इलाज करवाना चाहते हैं या बाहर के राज्य का कोई व्यक्ति राजस्थान में इलाज करवाना चाहता है। इससे पूर्व आयोजित समीक्षा बैठक में उन्होंने ई-रूपये कंसेप्ट को लागू करने की संभावनाओं पर विस्तृत अध्ययन करने, स्वास्थ्य बीमा योजना के लाभार्थी व्यक्ति की पहचान सुनिश्चित करने में फेस-आईडी का इस्तेमाल करने सहित विभिन्न मामलों में संबंधित अधिकारियों को दिशा-निर्देश दिए। इसके साथ ही उन्होंने स्वास्थ्य बीमा योजना बीमा में अनिवार्यता या फॉंड करने वालों पर सख्त कार्यवाही करने के निर्देश भी दिए।



आत्मनिर्भर भारत बनाने में किसान उत्पादक संगठन की होगी महत्वपूर्ण भूमिका-नाबाई

अजमेर (संस्कार सृजन)। भारत सरकार के 10 हजार किसान उत्पादक संगठन के गठन संवर्धन हेतु केंद्रीय क्षेत्र की योजना के अंतर्गत नाबाई के द्वारा व इंडियन ग्रामीण सर्विसेस के प्रबंधन में गठित पुष्कर किसान समुद्धि प्रोडक्शन कंपनी लिमिटेड मोतीसर, पीसांगन, अजमेर का शुभारंभ नाबाई के सीजीएम भज्जू एन करण के कर कमलों से हुआ।

कार्यक्रम की शुरुआत करते हुए गोपाल सिंह व मनीष मिटावा ने मंच संचालन करने के साथ आए हुए अतिथियों का स्वागत कंपनी के सदस्यों के द्वारा माल्यार्पण व प्रतीक चिह्न देकर किया गया। कार्यक्रम में सीजीएम ने बताया कि एफपीओ से जुड़कर किसान कृषि लागत कम करके आए बढ़ा सकते हैं, उन्होंने

बताया कि एफपीओ टेक्नोलॉजी का उपयोग करके देश के प्रोजेक्ट को अंतरराष्ट्रीय स्तर पर नई पहचान दिला सकते हैं। कार्यक्रम में सीजीएम व डीडीएम शिल्पी जैन ने एफपीओ के नवनिर्मित सोलर सिस्टम का रिबन काटकर शुभारंभ किया।

एपीओ के उद्घाटन कार्यक्रम में रामस्वरूप लांबा विधायक नसीराबाद, दिनेश नाथक प्रधान, जिला परिषद सदस्य महेंद्र सिंह, पंचायत समिति सदस्य दीपा मेववंशी, सहायक कृषि अधिकारी कन्हैया लाल सुनारीवाल, गो बड़ौदा से सौरभ, इंडियन ग्रामीण सर्विसेस संस्था से भास्कर सिंह मुख्य अतिथि रहे। कंपनी के सभी बोर्ड ऑफ डायरेक्टर्स व पंजज सैनी सहित अन्य लोग भी मौजूद रहे।



निम्स यूनिवर्सिटी निदेशक ने किया मालेरा धाम में होने वाले विशाल माघ मेले के पोस्टर का विमोचन

जयपुर (संस्कार सृजन)। सर्व सिद्धेश्वर मालेरा धाम में 31 जनवरी को आयोजित होने वाले विशाल माघ मेले के पोस्टर का विमोचन निम्स यूनिवर्सिटी के निदेशक डॉ. पंकज सिंह ने किया। इस दौरान डॉ. पंकज सिंह ने कहा कि

धर्म की रक्षा के लिए आप जैसे संतों का सानिध्य हमें समय-समय पर मिलता रहना चाहिए। इस दौरान मुकेश शर्मा मानपुरा, अनिल नेगी मानपुरा, मुरारी शर्मा मानपुरा, विकास दुबे, ललित जैन त्रिपाठी आदि लोग मौजूद रहे।



पंडित रविंद्र आचार्य ने किया पक्षी प्रेमी घनश्याम कुमावत का सम्मान

जयपुर (संस्कार सृजन)। तारा ज्योतिष साधना केंद्र के अध्यक्ष व अंतर्राष्ट्रीय भविष्यवक्ता पंडित रविंद्र आचार्य ने निस्वार्थ पक्षी उपचार केंद्र के पक्षी प्रेमी घनश्याम कुमावत का सम्मान किया। सम्मान स्वरूप माला पहनाकर सम्मानित किया।

आचार्य ने बताया कि गत 11 वर्षों से निस्वार्थ पक्षियों की सेवा करते आ रहे हैं व मकर सक्रांति के पूर्व से लेकर लगातार 5

दिन तक कैप लगाकर पक्षियों की सेवा करते रहते हैं। इनका कार्य बहुत ही सराहनीय है क्योंकि निस्वार्थ सेवा जो करता है भगवान प्रसन्न रहते हैं उनके जीवन में कभी भी कोई समस्या नहीं आती नहीं कोई ग्रह की चाल उनको परेशान करती है। इस दौरान साथ में मनोनीत पार्षद राजेश वर्मा, पंडित राहुल दाधीच, पंडित राकेश शास्त्री, सुरेश शर्मा, मुकेश शर्मा, राजेंद्र जांजिड़ आदि गणमान्य उपस्थित रहे।

आज का संस्कारित युवा कल का भारत का भविष्य-प्रदीप जय हिंद

उदयपुर (संस्कार सृजन)।

हिंदुस्तान स्काउट्स एंड गाइड्स राजस्थान राज्य, संभाग उदयपुर के तत्वाधान सात दिवसीय कब मास्टर फ्लॉक लीडर प्रशिक्षण शिविर का आयोजन पेंसिफिक कॉलेज ऑफ टीचर एजुकेशन उदयपुर में आयोजित किया जा रहा है। अपनी विद्वता और अपनी वाणी से सबको एक सूत्र में बांधने वाले राजस्थान राज्य के युवा एवं सबसे कम उम्र के राज्य प्रशिक्षण आयुक्त प्रदीप जय हिंद के निदेशन में चल रहे सात दिवसीय प्रशिक्षण शिविर में शिविरार्थियों को विभिन्न तरह का प्रशिक्षण दिया जा रहा है। प्रशिक्षण में मुख्य प्रशिक्षक के रूप में अनुराधा सोलंकी जिला प्रशिक्षक उदयपुर, नरपत सिंह, विशाल कुमार अपनी महत्वपूर्ण भूमिका निभा रहे हैं। प्रदीप जय हिंद ने शिविर के दौरान अपने उद्बोधन में युवाओं को संबोधित करते हुए बताया कि आज का संस्कारित युवा ही कल का भारत का भविष्य है, क्योंकि आज जो देश में



का भविष्य है, क्योंकि आज जो देश में घटनाएं हो रही है उनका कारण कहीं न कहीं संस्कारों में कमी है। यदि हमें नए भारत के भविष्य को तैयार करना है तो प्रत्येक विद्यालय, प्रत्येक संस्था में स्काउट गाइड गतिविधियों का संचालन किया जाना परम आवश्यक है। इससे बालक बालिकाओं का सर्वांगीण विकास संभव है। शिविर के दौरान शिविरार्थी खूब उमंग एवं उत्साह से शिविर में भाग ले रहे हैं। यह जानकारी जिला सचिव मदनलाल वर्मा ने दी।

विराज फाउंडेशन ने आरजीएचएस मेडिकल डायरी का वितरण तहसील स्तर पर किए जाने के लिए सौंपा ज्ञापन

जयपुर (संस्कार सृजन)। विराज फाउंडेशन के तत्वाधान में विप्र कल्याण बोर्ड उपाध्यक्ष मंजू शर्मा व प्रदेशाध्यक्ष भुवनेश तिवाड़ी ने सेवानिवृत्त कर्मचारियों की आरजीएचएस मेडिकल डायरी का वितरण तहसील स्तर पर उप कोषागारों में करने के लिए शिपा विक्रम, परियोजना निदेशक आरजीएचएस को ज्ञापन सौंपा।

इस दौरान प्रदेशाध्यक्ष तिवाड़ी ने बताया कि सेवानिवृत्त कर्मचारी जिनको आरजीएचएस का लाभ मिल रहा है उनकी आरजीएचएस मेडिकल डायरी जयपुर जिला स्तर पर कोषागारों में वितरित की जा रही है, लेकिन जो वृद्धजन जिला मुख्यालय से दूर रहते हैं उनको शारीरिक समस्याओं के चलते यात्रा करने में सक्षम नहीं है। साथ ही उनका समय व पैसे दोनों बर्बाद होते हैं, जिससे उन्हें मेडिकल डायरी उपलब्ध नहीं होने के कारण वे स्वास्थ्य लाभ से वंचित हो रहे हैं। इसलिए आरजीएचएस मेडिकल डायरी के



वितरण के लिए तहसील स्तर पर स्थित उप कोषागारों को इसके वितरण का कार्य सौंपा जाए, जिससे वृद्धजन अपनी आरजीएचएस स्वास्थ्य डायरी बनवाकर इसका लाभ प्राप्त

कर सकें। इस पर परियोजना निदेशक आरजीएचएस ने तुरंत उपकोषागारों को स्वास्थ्य डायरी वितरण करने के आवश्यक निर्देश जारी किए।